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  شود؟ ترتيب در كدام ابيات ديده مي معني كلمات زير به هم -1
  »پليدي -همراه -عجيب -گداخته«  

قمـر كـه او ابـروت از آن كشـيد كمـان بـرالف) 
ــث و ظلــم و جــور چنــدان ســاختندب)  خب
در سايۀ دين رو كه جهـان تافتـه ريـگ اسـتج) 
شــود نفســي آب چشــم مــن ســاكن نميد) 

 

ــان  ــتان، چن ــلازم مس ــد م ــته ش ــن پيوس ــه م ك
ـــد ـــر انداختن ـــه خي ـــر ب ـــرا از ش ـــه م ك
با شـمع خـرد بـاش كـه عـالم شـب تـار اسـت

سـكون شـود ود اگـر بيسيماب (جيوه) طرفـه نبَـْ
 

  الف -ب -ج -) د4  ب -الف -ج -) د3  ب -الف -د -) ج2  الف -ب -د -) ج1  
  جز: شود، به معني با واژهٔ داخل پرانتز ديده مي اي هم در همۀ ابيات كلمه -2

) هـــــر آن كـــــس بـــــر دزد رحمـــــت كنـــــد1
چشــــمي آن تــــرك لشــــكري نــــازم ) بــــه تنگ2
ـــــدبخت3 ـــــۀ بت ) ب ـــــي دارم، ديوان ـــــان دل روي
دن) دســـــت بـــــر پشـــــت مـــــار ماليـــــ4

 

ــــــاروان مي  ــــــازوي خــــــود ك ــــــه ب ــــــد ب زن
ـــك ـــشِ ي ـــنِ دروي ـــر م ـــه ب ـــه حمل ـــا آورد ك قب

ـــدو و مســـلمان  ـــن دل، هن ـــاد اي ـــارب كـــه مب را ي
ـــــار هشـــــيار اســـــت ـــــه ك ـــــف ن ـــــه تلطّ ب

 

  (طراّر) 
  (مفلس) 
  (مقبل) 
  (مهرباني) 

 

  در كدام گزينه غلط املايي بيشتري وجود دارد؟ -3
  عظيمت سفر -مؤذّن مسجد -) لهن و بيان2  ادبياصطلاح  -تنحضر داش بر -روي ) ابليس آدم1  
  سپاسگزاري -علاج صرع -) مسداق مناسب4  خان و سفره -صاحب دلق -) اصل و طينت3  

  در كدام بيت غلط املايي وجود دارد؟ -4
ــــــاس نگنجــــــد كرم) 1 هــــــاي حــــــق در قي
كشــد عشــقم بــه ميــداني كــه جــان خســته را مي) 2
چنــــين بايــــد گــــذارد حــــقّ ســــلطان ايــــن )3
ـــــين )4 ـــــا زم ـــــد ت ـــــان بســـــت و بيام او مي

 

چــــــه خــــــدمت گــــــزارد زبــــــان ســــــپاس 
دهــــد گــــذارد درد درمــــان مي زخــــم مــــرهم مي

ــــن ــــت اي ــــدر دول ــــناخت ق ــــد ش ــــين باي چن
ــــــــر رب ــــــــزارد ام ــــــــا گ ــــــــالمين  ت الع

 

  جز: د، بهنشده وجود دار در متن زير همۀ افعال ذكر  -5
ستاني. چيزي به من ببخش كـه هرگـز  و چون به شهر رسيديم، آن را بازميبخشي  اي، لعل مي گفت: از تو فريب نخواهم خورد. اكنون كه تشنه«  

  »نتواني آن را پس بگيري.
  ) مضارع التزامي4  ) امر3  ) آينده2  ) ماضي نقلي1  

  است؟ نادرست ،شده در كدام بيت نقش دستوري واژهٔ مشخص -6
ـــــت1 ـــــوهرش برداش ـــــت و گ ـــــه و رخ ) جام
ــــــودي 2 ــــــان ب ــــــان) در دك ــــــان نگهب دك
ــــه ر 3 ــــد س ــــران و زار) بع ــــه شــــب حي وز و س
ــــــاب4 ــــــنگي دري ــــــردم ز تش ــــــت م ) گف

 

ـــــــرد   ـــــــده بيم ـــــــت دي ـــــــي بگذاش را ته
نكتــــــه گفتــــــي بــــــا همــــــه ســــــوداگران

نوميــــــدواربــــــر دكــــــان بنشســــــته بُــــــد 
را بكـــــــش بـــــــه لختـــــــي آب مآتشـــــــ

 

  (صفت) 
  (نهاد) 
  (قيد) 
  اليه) (مضاف 

 

  شود؟ ديده مي» جملۀ غيرساده«در كدام بيت  -7
ــــــاطق) 1 ــــــي، ن ــــــاب آدم ــــــدي در خط ب
ــــــد خواجــــــه) 2 ــــــه بيام اش از ســــــوي خان
ديــــد پــــرروغن دكــــان و جامــــه چــــرب )3
ــــان )4 ــــودي آن زم ــــته ب ــــن بشكس ــــت م دس

 

ـــــــدي  ـــــــاذق ب ـــــــان ح ـــــــواي طوطي در ن
وش بـــــر دكـــــان بنشســـــت فـــــارغ، خواجـــــه

ـــرب ـــل ز ض ـــوطي ك ـــت ط ـــرش زد، گش ـــر س ب
زبـــــان چـــــون زدم مـــــن بـــــر ســـــر آن خوش

 

  ها تماماً در بيت زير وجود دارند؟ كدام آرايه -8
مــــــــنم آن تشــــــــنۀ گهربــــــــرده

 

ـــرده  ـــو م ـــت ت ـــده، بخ ـــن زن ـــت م بخ
 

  تشخيص -كنايه -) تشبيه2    تشبيه -استعاره -) كنايه1  
  تشخيص  -تضاد -سان ) جناس هم4    استعاره -سان جناس ناهم -) تضاد3  

  جز: وجود دارد، به» تمثيل«در همۀ ابيات آرايۀ  -9
ــت) 1 ــوش اس ــد خ ــه روي ــاي ك ــر ج ــه ه ــبزه ب س
ـــو ) 2 ـــه چ ـــاكدان ـــوش خ ـــت در آغ ـــي اس طفل
هرچــــه كنـــــي كشـــــت همـــــان بـــــدروي )3
فـــــروش راســـــتي آمـــــوز بســـــي جـــــو )4

 

ـــــت  ـــــرگ و گياس ـــــل و ب ـــــاغ از گ ـــــق ب رون
روز و شـــب ايـــن طفـــل بـــه نشـــو و نماســـت
ــــت ــــوه و صداس ــــو ك ــــك چ ــــد و ني ــــار ب ك

نماســــت هســــت در ايــــن كــــوي كــــه گنــــدم
 

  ۱۶تا  ۱۴های  درس:  ۱ فارسی
´ 18
 پيشنهادي زمان
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  د؟نشو  تيب در كدام ابيات ديده ميتر  به» كنايه -جناس -استعاره -تضاد -تشبيه«هاي  آرايه -10  22
آمـد آورد پــــــيـــش خــيــر فــرازالف) 

ـــادب)  ـــنه بازگش ـــد، دش ـــه آن دي ـــر ك ش
ـــد از محـــلج)  ـــور خوردن هـــر دو گـــون زنب
در چــــــراغ دو چشــــــم او زد تيــــــغد) 
ـــش برمي ه ـــد و مي ) ري ـــت:  كن ـــغ«گف اي دري

 

گفـــت گـــوهر بـــه گـــوهر آمـــد بـــاز 
ـــيش  ـــادپ ـــو ب ـــت چ ـــاك تشـــنه رف آن خ
ــك ــل لي ــر عس ــن ديگ ــيش و زي ــد ز آن ن ش

ـــــغ ـــــراغ دري ـــــتنِ چ ـــــدش كش نام
ــــغ ــــر مي ــــد زي ــــتم ش ــــاب نعم »كافت

 

  ه -د -ج -ب -) الف4  ب -ه -د -ج -) الف3  ه -ب -الف -ج -) د2  ج -الف -ب -ه -) د1  
  ارتباط بيشتري دارد؟ )تعُزُّ من تَشاء و تُذلُّ من تشاء(كدام بيت با آيۀ  -11

تافــــتعزيـــزي كـــه هـــر كـــز درش ســـر ب) 1
يكـــي را بـــه ســـر بـــر نهـــد تـــاج بخـــت) 2
گــردد عزيــزان را كنــد هــركس كــه خــوار خــوار مي )3
ــي )4 ــوار ول ــزي شــديم خ ــو عزي ــه چشــم چــون ت ب

 

بـــه هـــر در كـــه شـــد هـــيچ عـــزت نيافـــت 
ـــــت ـــــدر آرد ز تخ ـــــاك ان ـــــه خ ـــــي را ب يك
از بصـــيرت نيســـت يوســـف را بـــه زنـــدان داشـــتن
ـــــا ـــــواري م ـــــت خ ـــــران بهترس ـــــزت دگ ز ع

 

  م بيت متفاوت است؟امفهوم كد -12
ـــــويش را) 1 ـــــت خ ـــــت جفاي ـــــتم از دس كش
ــر خــرمن خــويش) 2 ــه دو دســت خــويش ب آتــش ب
ـــه )3 ـــدم ب ـــويش كن ـــم خ ـــويش چش ـــت خ دس
رسـد اي دوسـت چه جاي شكوه ز دشـمن كـه مي )4

 

بــــر تــــو آســــان كــــردم و بــــر خــــويش هــــم 
ام چـــه نـــالم از دشـــمن خـــويش چـــون خـــود زده

ــــــدم ــــــه فكن ــــــويش را در چ ــــــوري خ ز ك
ــــه چــــرخ  ــــرا ب ــــادم ــــداد خويشــــتن فري ز بي

 

  تر است؟ كدام بيت به ويژگي شخصيت اصلي درس طراّران نزديك -13
مئـــمـــرو بـــه عشـــوهٔ زاهـــد ز ره كـــه او دا) 1
ـــان) 2 ـــده اســـت در جه ـــاد نمان ـــردم اعتم ـــر م ب
دســـت بـــرون بايـــد رفـــت در جهـــاني كـــه تهي )3
دل آن وسوســــه چــــون گــــوش كــــرد ســــاده )4

 

ــــد  ــــانه ده ــــدين فس ــــادان ب ــــردم ن ــــب م فري
ــــم ــــار ه ــــو زينه ــــاد، مگ ــــه اعتم ــــي ك گفت

لوح آنكــــه غــــم رفــــتن اســــباب خــــورد ســــاده
ــــــــوش كــــــــرد ــــــــدهٔ كــــــــار فرام قاع

 

  شود؟ در بيت زير در كدام بيت ديده مي» ريش بركندن«مفهوم كنايۀ  -14
گفــــت: اي دريــــغ كنــــد و مي ريــــش برمي

 

ــــغ  ــــر مي ــــد زي ــــتم ش ــــاب نعم كافت
 

  

آفـــرينش همـــه تنبيـــه خداونـــد دل اســـت) 1
مــــــن ز روي هســــــتي بــــــر صــــــورت) 2
ـــدان )3 ـــر جگـــر بنـــه دن ز فـــوت كـــام جهـــان ب
مــا همــه بيمــار عشــق و داروي مــا وصــل توســت )4

 

ــــرار  ــــد اق ــــه خداون ــــدارد ب ــــه ن ــــدارد ك دل ن
آرايـــــــــش آفـــــــــرين تـــــــــو بســـــــــتي
ــت ــردان اس ــار م ــه ك ــدن ن ــت گزي ــت دس ــه پش ك
ــــغ ــــاران دري ــــتن دارو ز بيم ــــد داش ــــم باش ظل

 

  شود؟ ترتيب در كدام ابيات ديده مي به» وابستگي -ناديده گرفتن -حمايت شدن -باور كردن«معني هريك از عبارات  هم -15
چشم پوشيد از جهان تا دل به فكر حق فتـادالف) 

ـــان راب)  ـــذرا) مهم ـــپنج (گ ـــرايِ س ـــه س ب
كرد خون كشـتۀ هجـران بـه يـك ره پايمـالج) 
آن ســينه و رخــي كــه ز نــورت گرفــت پشــتد) 

 

يافـت نياز از دام شـد هـركس شـكار خـويش بي 
ــــت ــــه رواس ــــگي ن ــــادن هميش دل نه

داري مسلمّ، رنگ بشماقش (كفشـش) نگـر ور نمي
ـــينه گرم ـــياه آن س ـــد و آن رخ س ـــر ش تر ت

 

  ب -الف -د -) ج4  د -ج -ب -الف )3  د -الف -ب -) ج2  ب -ج -د -) الف1  

  
  ۱۶-۲۲(أو المفردات أو الحوار عیّن الصّحیح في الترّجمة أو المفهوم:(   
  »:ماً وَ ألََحَقَهُما بِالصّالِحینَ!تي حُکْني وَ بِنْ بْ اأشَکُرُ اللهَّ لأِنَهُّ وَهَبَ « -۱۶

  بخشید و آن دو به درستکاران پیوستند!  ی) از خدا سپاسگزاری کردم زیرا او پسرم و دخترم را دانش۱  
  الحان پیوند داد!زیرا آن دو را به ص کنم میر بخشیدن دانش به پسرم و دخترم تشک) از خدا برای ۲  
  کنم! از او سپاسگزاری می ،خاطر اینکه خدا به پسرم و دخترم دانشی بخشید تا آن دو به صالحان بپیوندند ) به۳  
  کنم زیرا او به پسرم و دخترم دانشی بخشید و آن دو را به درستکاران پیوند داد!  ) از خدا سپاسگزاری می۴  

  

 
 

  ۸و  ۷ های درس:  ۱ قرآن زبان عربی،
´ 20 
 پيشنهادي زمان
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یّارَةِ إلَی أمَاکِنَ  دُ یسُافِرُ فيکانَ الوالِ « -۱۷  33   »: کاَلجِبالِ وَ شَواطِئِ البِحارِ! الماضي مَعَ أصَدِقائهِِ بِالسَّ
  کرد!  های دریاها سفر می ها و ساحل هایی مانند کوه خودرو به مکان ا) پدر در گذشته با دوستانش ب۱  
  اها سفر کرد!ها و ساحل دری هایی مانند کوه ) پدر در گذشته همراه خودروی دوستش در مکان۲  
  کند! های دریاها سفر می هایی مانند کوه و ساحل سوی مکان با خودرو به همکاران گذشتۀ خویش) پدر همراه ۳  
  کرد! هایی مانند کوه و ساحل دریاها سفر می مکان بهوسیلۀ خودرو  به خود پدر با دوستان ،گذشتهدر ) ۴  
  »:لُماتِ!الحَیاةِ في الظُّ  سَعديٌّ یَعتَقِدُ أنَّهُ قَد تفَُتَّشُ عَینُ « -۱۸

  کنی! جو می و گاهی چشمۀ زندگی را در تاریکی جست ) سعدی اعتقاد دارد که۱  
  شود!  جو می و ها جست گاهی چشمۀ زندگی در تاریکی ) سعدی اعتقاد دارد که۲  
 !یگرد دنبال چشمۀ زندگی می ها به که گاهی در تاریکی است) اعتقاد سعدی این ۳  
  شود! جو می و زندگی گاهی در تاریکی جست ۀد سعدی چشم) به اعتقا۴  
  :الخَطأََ عَیِّنِ  -۱۹

  ) طلَبَتُ فتَاّحَةَ الزُّجاجَةِ مِنَ البائعِ!: دربازکن شیشه را از فروشنده خواستم!۱  
  : عشقی را بدون سرزنش ندیدم!!) ما رأَیَتُ حُباًّ بِلا مَلامَةٍ ۲  
  گمان پروردگارت همان آفرینندۀ داناست! : بی)یمُ إنَّ ربَّکَ هوَ الخَلاّقُ العَل() ۳  
عاتٌ!: شاعران ایرانی ملمّعاتی دارند!۴   عَراءِ الإیرانیّینَ مُلمََّ   ) للِشُّ
حیحَ في ترَجَمَةِ الکَلِماتِ المعَُیَّنَةِ:  -۲۰   عَیِّنِ الصَّ

  !: نو بدَیعٌ دِنا في بِلا  الإنترنت) عِلمُ ۲  حَیَوانٍ في الطَّریق!: بیابان رفُاتَ رأَیَتُ  )۱  
  شده ستایشحَرکاتٌ جَمیلةٌَ!:  الملَیحِ ) لصَِدیقي ۴    !: آرد العَجينِ  مِنَ  ) يصُنَعُ الخُْبزُ ۳  
   عَیِّنِ المنُاسِبَ لِلفَراغِ:» ...............!بُ إلَی یذَهَ  ،یشَترَيَ شرَیحَةَ الجَوّالِ  عِندَما یُریدُ شَخصٌ أنَْ « -۲۱

طةَِ  )۴  ) إدارةَِ الکَهرَباءِ ۳  إدارةَِ الإتِّصالاتِ  )۲  ) إدارةَِ المرُورِ ۱     إدارةِ الشرُّ
   )وَ جَزاءُ سَیِّئَةٍ سَیِّئَةٌ مِثلهُا( :یةَِ الکریمةلمَِفهومِ هذِهِ الآ  غَیرَ المنُاسِبِ عَیِّن  -۲۲

ـــک۱ ـــار نی ـــی ای ی ـــد بین ـــه ب ـــد ک ـــن ب ) مک
ــــد می۲ ــــی ) ب ــــع م ــــک طم ــــی و نی داری کن
، گذشــــت) گذشـــته اگـــر خــــوب اگـــر بـــد۳
) از مکافـــــــات عمـــــــل غافـــــــل مشـــــــو۴

  

نرَویـَـــــد ز تخــــــم بــــــدی بــــــار نیــــــک  
ــــــدکرداری ــــــزای ب ــــــد س ــــــد باش ــــــم ب ه
ـــــت ـــــف نگش ـــــز واق ـــــس نی ـــــده ک وز آین
گنــــــدم از گنــــــدم برویــــــد جــــــو ز جــــــو

  

 ۲۳-۲۶( التّالیة لأسئلةا عن بْ أجِ  ثمَّ  التّالي النّصّ  إقرأ:(  
ع مِن إبداعاتِ « عَراءِ إنَّ فَنَّ الملُمََّ ـعُ غالِبـاً  ذُ مُنْ رانیّین الإی الشُّ ـعریَّةِ. یَتَّبِـعُ الملُمَّ عرِ الدّريّ حَتّی الآن، وَ هوَ فَنٌّ قَويٌّ مِنَ الفنونِ الشِّ ظهُورِ الشِّ

ـعراء وَ الأدَُبـاء الإیـرانیّینَ مَظـاالنّظامَ الوَزنّي الفارسيِِّ مَعَ الإتکّاء عَلَی الأساسِ المشُترَک بَینَ اللُّغَتَینِ الفارسیَّةِ وَ العَرَبیَّةِ وَ هـوَ مِـن  هِرِ حُـبِّ الشُّ
عاتبِاللُّغَةِ العَرَبیَّةِ. في  راعَ الثّالِثَ بِالعَربیَّةِ وَ الرّابِعَ ـبِاللّغَةِ الفارسیَّةِ وَ الثّانَي بِاللّغَةِ العَربیَّةِ ثمَُّ یَجعَلُ المصِ مِنهایَجعَلُ الشّاعِرُ المصرِاعَ الأوَّل  الملُمَّ

عَراءِ الکِبار کَحافِ  رسِیَّةِ وَ هکَذا. قَد أنشَدَ بَعضُ بِالفا کَ الشُّ یرازيّ وَ سَعديٍّ الشّیرازيّ مُلمَّعاتٍ. تَمسََّ ینیَّـةِ  حافِظٌ ظٍ الشِّ یرازيُّ بِبَعضِ الرُّمـوزِ الدِّ الشِّ
عاتهِِ! فيخلاقیَّةِ وَ الإسلامیَّةِ وَ الآیاتِ القُرآنیَّةِ وَ الأحادیثِ النَّبویَّةِ وَ المفَاهیمِ الأَ    »مُلمََّ

عَ، « :عَلَی حَسَبِ النَّصّ  -۲۳   » ...............إنَّ الملُمََّ
عراء الإیرانیّینَ بِاللُّغَةِ الفارسِیَّةِ!۱     ) مِن إبداعاتِ شُعَراءِ العَربَ!۲  ) مِن مَظاهِرِ حُبِّ الشُّ
  ۳! عریَّةِ! ) فنٌَّ ۴  ) یتََّبِعُ غالبِاً النّظامَ الوَزنّي الفارسيِِّ   ضَعیفٌ مِنَ الفنونِ الشِّ
یرازيُّ  مَااستَفادَ  مَوردٍِ)( نتَخَبٍ مِن أيَِّ مُ  -۲۴ عاتهِفيحافِظٌ الشِّ   ؟ مُلمََّ

  سّیاسیَّةِ ) المفَاهیمِ ال۲    ) الآیاتِ القُرآنیَّةِ ۱  
ینیَّةِ وَ الإسلامیَّةِ ۳     ) الأحادیثِ النَّبویَّةِ ۴    ) الرُّموزِ الدِّ
  :الخَطأََ  عَیِّنِ  -۲۵

عُ قدَ کانَ ۱   عرِ الدّريّ! ذُ مُنْ ) المَلُمََّ عُ ۲  ظهُورِ الشِّ   فنُونِ النَّظمِ عِندَ الإیرانیّینَ!  أحدُ ) المَلُمََّ
عَ بِاللُّغَتیَنِ!۳   ع  إنّما )۴     ) ینُشِدُ الشّاعِرُ الملُمََّ   الأوَّل بِاللُّغَةِ العَرَبیَّةِ!  المصرِاعِ في الملُمََّ
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حیحَ لِما تحَتَهُ خَطٌّ في النَّصِّ عَیِّ  -۲۶  44 تیبِ نِ الصَّ   :عَلَی الترَّ
  الجمع السّالمِ للِمؤنثّ، إسم الفاعِل ،إسم المبُالغََة) ۲  ، الَفاعِلالمجَرور بِحَرف الجرّ ) إسم الفاعِل، ۱  
، إسم الفاعِل، الَفاعِل۳   فَة، إسم المفَعول، المفَعول۴  ) الَجَمع المکُسرَّ   ) الَصِّ
 ۲۷-۳۰( التالیة الأسئلة عن للجواب المناسب عیّن:(  
  :مَعاً فیهَا الحروفُ الجَارَّةُ وَ نونُ الوِقایةَِ  ماجاءَت عِبارَةً  عَیِّن -۲۷

غیرةِ أسَاوِرَ مِن ذَهَبٍ! يلأِخُتِ  إخواني) اشِترَیَ ۱   لفینُ أن ینُقِذَني مِنَ الغَرقَِ! ) ۲  الصَّ   إستطَاعَ الدُّ
   »أخََذَني شيَءٌ إلیَ الشّاطِئِ!«جاتهِِ قالَ: ) بعَدَ نَ ۴  ني في عَیني صَغیراً وَ في أعَْیُنِ النّاسِ کَبیراً!اجْعَلْ  ) و۳  
  عِبارَةً جاءَ فیهَا اسمُ المفَعولِ:  عَیِّنْ  -۲۸

  صالاتِ!هَبُ الزاّئرِةَُ عِندَ مُوَظَّفِ الإتِّ ) تذَْ ۲  ماقِ الأرضِ! رجِونَ في أعَْ تخَْ مَلُ المسُْ ) یعَْ ۱  
  ۳! فِّ طيُّ یفَُتِّشُ حَقائبَِ المسُافِرینَ!۴  ) نظََّفَ المعَُلِّمُ زجُاجَةَ نظَاّرتَهِِ في الصَّ   ) الَشرُّ
  :مَعاً عَیِّن عِبارَةً جاءَ فیهَا اسمُ الفاعِلِ و اسمُ المبُالغَةِ  -۲۹

  ) الَلهُّ یجَعَلُ الحُکّامَ العادِلینَ للِمُؤمِنینَ مَرَّ العُصُورِ!۲  !جِ المرُاقبََةِ في طیََرانهِِم) الَطَّیاّرونَ یطُیعُونَ أوَامِرَ برُْ ۱  
لاةِ عِندَ المسُلمِینَ!۳   سٌ لأِدَاءِ الصَّ   تخَدِمُونَ الطُّلاّبَ الخَلاّقینَ في دِراساتهِِم! ؤُولوُنَ یسَْ ) المسَْ ۴  ) المسجِدُ بیَتٌ مُقَدَّ
حیحَ عن نوعِ الإسم و محلِّه  -۳۰ :عَیِّن الصَّ   الإعرابيِّ لِما تحَتَهُ خَطٌّ

یرازيِّ في بعُْ  حافِظٍ ) عَذابُ ۲  بِهِ النَّدامَة!: (إسم المفَعول/ الفاعِل) حَلَّتْ  المجَُرَّبَ جَرَّبَ  ) مَنْ ۱     دِ حَبیبِهِ!: (إسم الفاعِل/ الخَبر)الشِّ
  خَیرٌ مِنَ الوَحدَةِ!: (إسم المفَعول/ الصّفة) المعُتمََدُ الَجَلیسُ ) ۴  !: (إسم المبُالغَة/ الفاعِل)عُداتي) أحِبَّتي هَجَرُوني کمَا تشَاءُ ۳  

  
  ها تابع چيست؟ ها و كندروي مطابق انديشۀ اسلامي، كنترل تندروي -31

  ) افراط در خودنمايي4  ) عفاف3  ) مقبوليت2  ) آراستگي ظاهري1  
  كند. باشد و .............. به پاكي در طول روز كمك مي مي رستد............ و ............... اهميت ترتيب رعايت آراستگي در .... -32

  خضوع در نماز -اجتماع -) عبادت2    تكرار نماز -عبادت -) خانواده1  
  تكرار نماز -اجتماع -) عبادت4   خضوع در نماز -عبادت -) خانواده3  
  باشد؟ به مردان در جهت رعايت آراستگي درست مي هاي معصومين  يك از موارد زير در مورد توصيه كدام -33

  افزايد. ) سبيل و موهاي بيني خود را كوتاه كنيد و به خودتان برسيد، زيرا اين كار بر زيبايي شما مي1  
  ) سبيل و موهاي بيني خود را كوتاه كنيد و به خودتان برسيد، زيرا نشانۀ پاكيزگي و عفاف است.2  
  اي خود را مقداري بلند بگذاريد، زيرا نشانۀ اهميت شخص به پاكيزگي است.ه ) ناخن3  
  افزايد. هاي خود را مقداري بلند بگذاريد، زيرا اين كار بر اقتدار شما مي ) ناخن4  
ه مال حرام كم كنم، چه كنم. اگر بخواهم ميزان تمايل خود را نسبت ب هاي شيطان به كسب درآمد از راه حرام فكر مي من گاهي در اثر وسوسه« -34

  كنيد؟ اي به او مي شما در جواب اين فرد چه توصيه» پيشنهادي داريد؟
  ) توجه به بزرگي خداوند هنگام گفتن تكبير2  )اهدنا الصّراط المستقيم() گفتار صادقانۀ 1  
  )الضّالين المغضوب عليهم و لا غير() توجه به عبارت 4  ) رعايت شرط غصبي نبودن لباس و مكان نمازگزار3  
  نجاسات است؟ ويك از موارد زير جز  كدام -35

  گوشت داراي خون جهنده ) ادرار و مدفوع حيوانات حرام2  گوشت ) خون انسان و هر حيوان حرام1  
  ) ادرار و مدفوع حيوانات فاقد خون جهنده4  گوشت ) مردار انسان و هر حيوان حرام3  
  كند؟ راي انسان واجب مينماز شكسته را ب ،يك از شرايط زير كدام -36

  فرسخ شرعي نباشد. 4) رفتن او بيشتر از 1  
  فرسخ شرعي نباشد. 8از  يشترب) رفت و برگشت او 2  
  فرسخ باشد. 8رفت و برگشت او كمتر از  فرسخ شرعي و مجموع 4) رفتن او بيشتر از 3  
  سخ باشد.فر  8فرسخ شرعي و مجموع رفت و برگشت او بيشتر از  4) رفتن او بيشتر از 4  
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  باشد؟ مي رستديك از موارد زير در ارتباط با مقبوليت  كدام -37  55
  شود. شود و به تبرج دچار نمي ) آراستگي انسان در حد تعادل نگه داشته مي1  
  دهد. ) زيبايي ظاهري خود را وسيلۀ جلب توجه ديگران و خودنمايي قرار نمي2  
  كند. و استعدادهاي خود را كشف و شكوفا مي پردازد و توانايي ) نوجوان و جوان به خود مي3  
  خاطر اموري سطحي و كوچك، زبان به تحسين و تمجيد او بگشايند. كند كه برخي افراد به ) حيا مي4  
  در ارتباط با قوت يا ضعف كدام مورد است؟» جنبۀ خودنمائي به خود گرفتن لباس«و » وقارتر شدن نوع پوششبا «ترتيب  به -38

  آراستگي ظاهر -) عفاف2    عفاف -تگي ظاهر) آراس1  
  عفاف -) عفاف4    آراستگي ظاهر -) آراستگي ظاهر3  
  دهد؟ ها را از خودنمايي و افراط در آراستگي پرهيز مي به چه علت دين اسلام انسان -39

  سازد. مي شود كه ما را از اهداف دنيايي ديگر دور روي در آراستگي باعث مشغول شدن به كارهايي مي ) زياده1  
  كند. شود كه ما را از دنيا دور مي ) افراط در آراستگي موجب مشغول شدن به كارهايي مي2  
  شود. ) افراط در آراستگي موجب غفلت از نيازهاي طبيعي و دور شدن از آن مي3  
  شود. روي در آراستگي باعث غفلت انسان از هدف اصلي زندگي مي ) زياده4  

  خورد؟ جهت حفظ گوهر وجود ايشان از نگاه نااهلان، در كدام گزينه به چشم مي وند براي زنان بهمبناي احكام ويژهٔ خدا -40
  باشد. هاي دروني وي مي ) احساسات لطيف زن كه بيانگر زيبايي1  
  باشد. ) حفظ كانون گرم خانواده كه منحصر به انجام وظايف همسري و مادري زنان مي2  
  وجه بيش از حد به آراستگيهاي اصلي زندگي در اثر ت ) دور شدن از غفلت نسبت به هدف3  
  باشند. مند مي صورت دوچندان از آن بهره ) مسئوليت مضاعف زنان نسبت به نعمت زيبايي كه به4  

نجـام عمـل سوي برترين هدف زنـدگي، ا هاي موفقيت به راهنمايي خداوند به انسان براي تسلط بر خود و كنار زدن موانع دروني و برداشتن گام -41
  است.«...............» 

  ) نماز4  ) عفاف3  ) روزه2  ) آراستگي1  
علت وجوب روزه بر  )يا ايهّا الّذين آمنوا كتب عليكم الصيّام كما كتب علي الّذين من قبلكم لعلكّم تتّقون(با دقت در كدام قسمت از آيۀ شريفۀ  -42

  گردد؟ مسلمين واضح مي
  )كتب علي الّذين من قبلكم() 4  )يا ايّها الّذين آمنوا() 3  )علكّم تتقّونل() 2  )كتب عليكم الصّيام() 1  
  كنيم؟ اگر بخواهيم تعريف درست و كاملي را از آراستگي ارائه دهيم، به كدام گزينه استناد مي -43

  ) بهتر كردن وضع ظاهري و باطني و زيبا نمودن اين دو1  
  بايي آن) مرتب بودن وضع ظاهر و توجه به نظافت و زي2  
  اوتخلق و سخ ادب، حسن) برخورداري روح انسان از صفات زيبايي همچون 3  
  ها در معرض ديد ديگران ها و استعدادها و قرار دادن آن ) كشف و شكوفايي توانايي4  
  د.ها گشتن ترين امت ها شدند و تبديل به پاكيزه الگو و سرمشق ساير ملت ،مسلمانان تحت تأثير ............... -44

  ) توجه به تداوم و تكرار نماز در طول روز2    ) توجه خدا و قرآن كريم به عفاف1  
  در راستاي حفظ آراستگي ها و سيرهٔ معصومين  ) توصيه4  هاي پيامبر در جهت بروز درست مقبوليت ) سفارش3  
مبناي تمثيل ايشان » .اند هاي رام سوار شده است كه بر اسب هاي باتقوا، مثَلَ سواركاراني مثَلَ آدم«فرمايند:  در كلامي مي اميرمؤمنان علي  -45

  چه بوده است؟
  .داري به تسلط بر لجام اين اسب ) نفس انسان به اسب تشبيه شده و خودنگه1  
  .) نفس انسان به اسب تشبيه شده و تقوا به رام بودن ذاتي حيوان2  
  .ان) تقوا به سواركاري تشبيه شده و نفس انسان به افسار حيو 3  
  .داري به اسب ) تقوا به سواركاري تشبيه شده و خودنگه4  

  
46- A: I ............... decide where to go on my vacation. 
 B: You ............... go to India. It’s my favorite place to visit. 
 1) can – shouldn’t 2) should – can’t 3) shouldn’t – can 4) can’t – should 
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66  47- Choose the best answer: 
 I was using my pencil a minute ago. It ............... be here somewhere. 
 1) must 2) can 3) should 4) may 
48- A ............... worker always works ............... . 
 1) fast – good 2) well – hard 3) hard – well 4) well – fast 
49- According to the writing rules which one isn’t correct? 
 1) My friend never talks to his parents rudely. 
 2) Your uncle is a careful driver. 
 3) It is an easy language. 
 4) The woman looked happily. 
50- Which one is WRONG? 
 “You ............... not speak loudly in the class.” 
 1) must 2) should 3) can 4) may 
51- The ............... Chinese believed that we are born with some energy in our bodies called chi. 
 1) entertained 2) ancient 3) local 4) historical 
52- If it’s ............... you are looking for, the city has many museums and old buildings. 
 1) culture 2) phrase 3) embassy 4) ceremony 
53- She couldn’t find any ............... in the baggage reclaim to ask her questions. 
 1) visas 2) celebrations 3) embassies 4) agents 
54- Which one is correct according to the following conversation? 
 A: Do you have any suggestions for my trip? 
 B: Check the booklet! 
 1) B is looking for a booklet. 2) B is not happy to help. 
 3) A needs a booklet.  4) A has some suggestions. 
55- A: Where are you going to go for your vacation? 
 B: ……………………. 
 1) I like traveling a lot.  2) It has something to do with the weather. 
 3) That will be a great idea! 4) It won’t take that much time. 

  CClloozzee  TTeesstt::  

Space tourist is traveling to space for entertainment and learning about space. This kind of tourism 
is not usual such as ...(56)... or international. But travelers fly around the Earth or land on other 
planets. In this vacations people must pay ...(57)... of dollars to stay at space hotels. Travel ...(58)... 
are filling out reservation forms for thousands of future travelers who want to observe Egypt ...(59)... 
and The Great wall of China from space. Many travelers also hope to visit famous space tourist 
...(60)... such as Mars and The Moon. 

56- 1) hospitable 2) domestic 3) possible 4) generous 
57- 1) choices 2) continent 3) billions 4) thousand 
58- 1) agencies 2) tickets 3) ranges 4) countries 
59- 1) creations 2) pyramids 3) behaviors 4) obligations 
60- 1) translations 2) suggestions 3) stations 4) attractions 
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77   
  شده باشد؟  نقطه انتخاب 7ها از اين  توان ساخت كه رئوس آن روي محيط يك دايره چند مثلث مختلف مي Gو  A ،B ،C ،D ،E ،Fنقطۀ  7با  -61

  1 (210  2 (15  3 (105  4 (35  
مهره قرمز و  2«م، پيشامد آنكه مهره خارج كني 4تصادف از اين جعبه  مهرهٔ آبي متمايز موجود است. اگر به 3مهرهٔ قرمز متمايز و  4اي   در جعبه -62

  چند عضو دارد؟» مهره آبي باشد 2
  1 (12  2 (18  3 (7  4 (4  
دو پيشـامد  Bو  Aرا كدام گزينه در نظـر بگيـريم تـا  Bباشد، آنگاه پيشامد » 4تر از  رو شدن عدد بزرگ«پيشامد  Aدر پرتاب يك تاس اگر  -63

  ناسازگار باشند؟
 عدد اول ) رو شدن2   ) رو شدن عدد زوج1  
  3) رو شدن عدد مضرب 4   5تر از  ) رو شدن عدد كوچك3  
هاي مجموعۀ  چه تعداد از زيرمجموعه -64 a ,b ,c ,d ,e  عضو  2دارايa  وb هستند؟  

  1 (8  2 (2  3 (16  4 (4  
  ، كدام است؟4باشد و نه مضرب  3عدد نه مضرب  كنيم. احتمال اينكه اين انتخاب مي 25تصادف يك عدد از بين اعداد زوج طبيعي كمتر از  به -65

  1 (5
22   2 (7

12   3 (2
3   4 (1

3   

22حاصل عبارت  -66 22 22 22
16 8 14 6

       
         

       
  كدام است؟ 

  ) صفر4  462) 3  7315) 2  1) 1  
طور تصادفي به همۀ سؤالات پاسخ بدهد، به چند  اي است. اگر فردي بخواهد به  گزينه 2سؤال  3اي و   گزينه 4سؤال  10زمون تستي شامل يك آ  -67

  تواند اين كار را انجام بدهد؟ (امكان پاسخ ندادن به هيچ سؤالي وجود ندارد.) روش مي
  1 (4 210 3   2 (10 34 2   3 (4 310 2   4 (10 24 3   
هاي مختلف براي اين كـار برابـر  اي بچينيم. اگر تعداد همۀ حالت  كتاب را انتخاب كنيم و در قفسه 3 ،خواهيم از بين تعدادي كتاب مختلف مي -68

  ها كدام است؟ باشد، تعداد كتاب 210
  1 (5  2 (6  3 (7  4( 8  

  باشد؟ 2طوري كه حتماً شامل  توان ساخت به رقمي مي چند عدد سه ،و بدون تكرار ارقام 7و  6، 3، 2، 1با ارقام صفر،  -69
  1 (52  2 (48  3 (44  4 (36  

  فرزند، فرزند اول و آخر داراي يك جنسيت باشند كدام است؟ 4در يك خانواده با احتمال آنكه  -70

  1 (1
16  2 (1

2  3 (1
8   4 (1

4  
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  رخ ندهد كدام است؟ Cولي  ،رخ دهد Bو  Aباشند. پيشامد آنكه  Sسه پيشامد از فضاي نمونۀ  Cو  A ،Bفرض كنيد  -71  88

  1(

   

2(

   

3(

   

4(

 

  

  ؟ندارددر كدام گزينه ترتيب قرار گرفتن اشيا اهميت  -72
  را دارند.هاي دفاعي  مدافعي كه همگي توانايي بازي در تمام حالت 7) انتخاب دفاع چپ، راست و وسط از بين 1  
  و بدون تكرار حروف» موفق«كمك حروف كلمۀ  حرفي به 3) ساختن كلمۀ 2  
  پرتاب متوالي آن 3مدن يك سكه در آ » رو«بار  2) حداقل 3  
  بو و گلايل ل رز، مريم، ميخك، شبشاخه گ 5شاخه گل از بين  3گل با  ) انتخاب يك دسته4  
طوري كـه در ايـن كميتـه  نفره تشكيل داد به 5توان يك كميتۀ داوران  به چند طريق مي ،ور روسيدا 2داور ژاپني و  3داور ايراني،  4از ميان  -73

  داور ايراني حضور داشته باشد؟ 2حداقل 
  1 (65  2 (105  3 (210  4 (60  
  پدرش باشد؟طوري كه هر فرد بخواهد كنار  د بهنتوانند در يك رديف كنار هم بنشين همراه پدرشان به چند طريق مي پنج پسر به -74

  1 (5!   2 (32 5!   3 (10!   4 (32 10!   
  يا هر دو تاس فرد باشند كدام است؟ 8احتمال آنكه مجموع دو تاس  ،در پرتاب دو تاس -75

  1 (7
18   2 (1

4   3 (1
3   4 (5

18   

مجموعۀ  -76 1 2 3 10A a ,a ,a , ,a   1عضوي دارد كه شامل عضوهاي  5چند زيرمجموعۀa  2وa،  9ولي فاقد عضوهايa  10وa باشد؟  
  1 (20  2 (8  3 (56  4 (120  
22اگر  -77 1( x x )! ،  آنگاه برايx چند مقدار وجود دارد؟  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  برابر مجموع ارقام يكان و دهگان آن باشد؟ ها رقمي داريم كه رقم صدگان آن چند عدد سه -78

  1 (54  2 (55  3 (44  4 (45  
  چه وضعيتي دارند؟  dنسبت به خط  Pهاي موجود در صفحۀ  متقاطع است. خط Pبا صفحۀ  dخط  -79

  ) موازي يا متنافر4  ) متقاطع يا متنافر3  ) فقط متنافر2  ) فقط متقاطع1  
  ست؟ عمودند. در مورد فصل مشترك اين دو صفحه كدام گزينه درست ا Rبر صفحۀ  Qو  Pدو صفحۀ متقاطع  -80

  عمود است.  R) بر تمام خطوط صفحۀ 2  موازي است.  R) با تمام خطوط صفحۀ 1  
  موازي است.  R) با صفحۀ 4    است. R) داخل صفحۀ 3  

  توان عبور داد؟  مي Pچند صفحۀ عمود بر صفحۀ  dاز خط  -81
  شمار بي) يك يا 4  شمار ) صفر يا بي3  شمار ) همواره بي2  ) همواره يك 1  
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  گذرد؟  دو متقاطع، چند صفحه مي به در فضا از سه خط دو -82  99
  شمار ) بي4  1) حداكثر 3  2) 2  1) دقيقاً 1  
  مساحت مثلث مقابل چقدر است؟  -83

  1 (12 3   

  2 (12  

  3 (8 3  

  4 (16  

1است. اگر  BCموازي  MNط خ ، پارهABCدر مثلث  -84
3

AN
AC

  1و
4

PC
BC

 مساحت مثلث ،AQN  چه كسري از مساحت مثلثABC است؟    

  1 (1
12   

  2 (1
36  

  3 (1
18  

  4 (1
9  

  هاي اين مثلث بر هم عمود باشند، مساحت مثلث كدام است؟  هاي نظير ساق است. اگر ميانه 6الساقين برابر  اندازهٔ قاعدهٔ يك مثلث متساوي -85

  1 (6  2 (3
2  3 (3  4 (9

2  

  
ايم و تـابش  رود. درون يك مكعب لسلي از جنس آلومينيم آب داغ ريختـه كار مي كعب لِسلْي براي مقايسۀ تابش گرمايي از سطوح مختلف بهم -86

  دهد. تابش گرمايي از كدام وجه بيشتر است؟ هاي زير ذكر شده است، رخ مي گرمايي از چهار وجه آن كه در گزينه
  ناصاف و درخشان) 4  ناصاف و تيره )3  صاف و تيره) 2  صاف و درخشان) 1  
1و  2mترتيب  طول و عرض شيشۀ پنجرهٔ اتاقي به -87 5/ m  4و ضخامت آن 8/ mm  است. در يك روز زمستاني دماي وجهي از شيشه كـه در

5تماس با هواي بيرون است،  C   ،3و دماي وجهي كه در تماس با هواي اتاق است C  است. توان گرمايي بخاري داخل اتاق چقدر باشـد تـا

1دماي هواي اتاق ثابت بماند؟ ( W
m K




  )kشيشه

  1 (3kW   2 (4kW   3 (5kW   4 (6kW   
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0مطابق شكل، دو ميلۀ آهني و مسي با سطح مقطع يكسان بين دو منبع با دماهاي  -88  1010 C 100و C يكسـان  قرار دارند و آهنگ رسانش گرمايي از دو ميله

50است. اگر دماي محل اتصال دو ميله به يكديگر C 400متر است؟ ( باشد، طول ميلۀ آهني چند سانتي W
m K




80و  kمس W
m K




  )kآهن

  1 (20 
  2 (40  
  3 (60 
  4 (100  

27در دماي  -89 C  100و فشارkPa، ) مولكولدر هر مترمكعب هـوا چنـد مولكـول هـوا وجـود دارد؟ 
mol

236 10AN   ،عـدد آووگـادرو

8 JR
mol K

(  

  1 (162 5 10/    2 (192 5 10/    3 (252 5 10/    4 (312 5 10/    
51، فشار L30درون ظرفي مقداري گاز كامل با حجم  -90 2 10/ Pa  و دمايK360 محبوس است. در اين ظـرف چنـد مـول گـاز وجـود دارد؟ 

25
3

J(R )
mol K




   

  1 (1  2 (2/1  3 (3/1  4 (4/1  
48درجۀ سلسيوس افزايش دمـا  10ازاي هر  نۀ فلزي محبوس است. اگر فشار گاز بهدو مول گاز آرماني در يك استوا -91 3 10/ Pa  شـود،  اضـافه

8حجم گاز چند ليتر است؟  3 J(R / )
mol K




   

  1 (1  2 (2  3 (5/2  4 (5/3  
27و  2atmفشارسنج و دماسنج متصل به يك مخزن گاز با حجم ثابت، مقادير  -92 C دهند. دماي گاز را به چند درجـۀ سلسـيوس  را نشان مي

  )در نظر بگيريد. 1atmفشار هواي محيط را (را نشان دهد؟  6atmبرسانيم تا فشارسنج 
  1 (63  2 (81  3 (427  4 (627  
27ثابت، دماي گاز كاملي را از اگر در فشار  -93 C  127به C شود. برسانيم، چگالي آن ............... برابر مي  

  1 (3
4   2 (4

3   3 (3
2   4 (2  

اند. شير را  ) در شكل زير داده شده است. دو مخزن از طريق يك شير به هم وصل شده2) و (1هاي ( كامل داخل مخزنفشار، حجم و دماي گاز  -94

3كنيم و دماي مخلوط را به  باز مي
2 T رسانيم. فشار نهايي گاز داخل دو مخزن چقدر خواهد شد؟ مي  

  1 (P  

  2 (3
2 P   

  3 (P2  
  4 (P4  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 محل انجام محاسبات

120cm

100 C 0 C

2 2P, V, T3P, V,T
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27مطابق شكل، مقداري هوا با دماي  -95  1111 C 20اي با سطح مقطع درون لوله 1/ cm  34جيوه حبس شده است. اگرستون در زيرcm  جيـوه بـه
(فشـار هـواي محـيط  ؟نكنـدواي محبوس را بايد چند درجۀ سلسيوس افزايش دهيم تا حجم آن تغييـر كنيم، دماي ه جيوهٔ داخل لوله اضافه 

cmHg76 (.است  
  1 (73  
  2 (150  
  3 (270  
  4 (300  

  هاي زير در مورد تغييرات فشار، حجم و دماي مقدار معيني از يك گاز آرماني (كامل) درست است؟ يك از گزينه كدام -96
  شود. حتماً زياد مياگر حجم و دماي گاز افزايش يابد، فشار آن نيز ) 1  
  شود. اگر حجم و فشار گاز افزايش يابد، دماي آن نيز حتماً زياد مي) 2  
  شود. اگر فشار و دماي گاز افزايش يابد، حجم آن نيز حتماً زياد مي) 3  
  ماند. اگر فشار گاز افزايش و حجم گاز كاهش يابد، دماي آن حتماً ثابت مي) 4  
  و محيط، بايد .............. دستگاه تغيير كند. براي مبادلۀ كار بين دستگاه -97

  انرژي دروني) 4  دماي) 3  حجم) 2  فشار) 1  
دستگاه  ، كار محيط رويفرايندرسيده است. در اين  2Tبه دماي  1Tاز دماي  ،abدرروي  بي فراينداتمي در  مول گاز كامل تك 2مطابق شكل،  -98

21چند ژول است؟  12 5P V
J J(C , C / )

mol K mol K
 

 
   

  1 (5000-  
  2 (8400-  
  3 (5000  
  4 (8400  

و گرماي لازم براي افزايش دماي همان  1Qافزايش يابد، برابر با  K1در حجم ثابت،  (He)گرماي لازم براي اينكه دماي يك مول گاز آرماني هليم  -99

2است. نسبت  2Q، برابر با K1اندازهٔ  ر ثابت بهگاز در فشا
1

Q
Q

3كدام است؟ 
2V(C R)   

  1 (3
2   2 (4

3   3 (5
2   4 (5

3   

3برابر با كدام گزينه است؟  فرايندشده به گاز در اين  ي را مطابق شكل پيموده است. گرماي دادهفرايند  ،اتمي يك گاز آرماني تك -100
2V(C R)   

  1 (1 13 P V   
  2 (1 14 5/ P V  
  3 (1 17 5/ P V   
  4 (1 110 5/ P V   

 است؟ ژول چند داده انجام محيط روي گاز كه كاري شود. مي منبسط فشار هم صورت به گرما، 450J دريافت با اتمي تك كامل گاز مقداري -101
5
2P(C R)   

  1 (180  2 (200  3 (380  4 (400  
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1 400T K
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175دهد. اگر دماي اوليۀ گاز  كار روي محيط انجام مي 1800Jدررو  اتمي در يك انبساط بي دو مول گاز كامل تك -102  1212 C  باشـد، دمـاي گـاز در

3 رسد؟ به چند درجۀ سلسيوس مي فرايندانتهاي اين  82V
J(C R , R )

mol K
 


   

  1 (25  2 (50  3 (100  4 (125  

25يابد؟  دهيم. دماي گاز چند كلوين افزايش مي گرما مي 375J ،در حجم ثابت مول گاز آرماني دواتمي، 5به  -103 5
3 2V

J(R , C R)
mol K

 


   

  1 (8/4  2 (6/3  3 (4/2  4 (8/1  
Pرو، نمودار  در شكل روبه -104 V  گاز آرماني رسم شده است. اگر دما در دو حالت براي يكa  وc فراينـدشده به گاز در  برابر و گرماي داده ab ،

900 J  فرايندباشد، گاز در bc چقدر گرما از دست داده است؟  

  1 (240J   

  2 (360J   

  3 (540J   

  4 (720 J   

شـده توسـط گـاز و  گرماي دريافت Qشده روي گاز،  كار انجام Wاست. اگر  زيرنمودار فشار برحسب دما براي مقداري گاز كامل مطابق شكل  -105
U  است؟ درست فرايندتغيير انرژي دروني گاز باشد، كدام گزينه دربارهٔ اين  

  1 (0 0 0U , Q , W      
  2 (0 0 0U , Q , W      
  3 (0 0 0U , Q , W      
  4 (0 0 0U , Q , W      

  
  است؟ نشدهدرستي نشان داده  هاي زير به يك از تركيب فرمول شيميايي كدام -106

3: ) آلومينيم نيترات1   3Al(NO    3MgCO) منيزيم كربنات: 2   (
4NH) آمونيوم هيدروكسيد: 3   OH   4) آهن (II :2) سولفات 4Fe SO   
  هاي زير درست است؟  چه تعداد از عبارت -107
  شود. ل كلسيم كلريد، رسوب سفيدرنگ نقره كلريد حاصل ميالف) از تركيب محلول نقره نيترات و محلو   
  استفاده كرد. KClتوان از محلول  ب) براي شناسايي يون باريم در يك محلول مي  
  ... وجود دارند. هاي منيزيم، كلسيم، كلريد، فسفات و آب آشاميدني، يونيك نمونۀ پ) درون   
  دهد. است كه مزهٔ آب را تغيير مي قدري زياد شده به هاي حل مقدار يونهاي آشاميدني،  ت) در برخي از آب  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات

  ها تا ابتدای آب و دیگر حلال ۳ فصل:  ۱ شیمی
´ 25 
 پيشنهادي زمان

a b

c

49 10

43 10

4 V(L)

P(Pa)

P
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گـرم آب حـل  47گرم نمك در  3درصد جرمي ليتيم فسفات در يك نمونه از محلول آن، با درصد جرمي محلولي از منيزيم سولفات كه در آن  -108  1313
  گرم از اين محلول ليتيم فسفات، چند گرم آب وجود دارد؟ 200ست. در شده، برابر ا

  1 (12  2 (188  3 (94  4 (6  
درصد جرمي آن اضافه شـود. (چگـالي  25/4محلول گرم  100ليتر آب بايد به  در آب، ............... ميلي 3NaNOمولار  25/0براي تهيۀ محلول  -109

11gمحلول را  mL  (.13در نظر بگيريد 85(NaNO g mol )    
  1 (1/0  2 (100  3 (2/0  4 (200  
پذيري اين نمك در اين دما  شود. انحلال حل شود، يك محلول سيرشده در دماي معين تشكيل مي Aگرم از نمك  4/0كيلوگرم آب،  2هرگاه در  -110

  گيرد؟ محلول يا نامحلول قرار مي ل، كمدر كدام دسته از مواد محلو  Aكدام است و نمك 
  محلول كم -02/0) 4  محلول -2) 3  نامحلول -2/0) 2  محلول كم -2/0) 1  
0صورت  اي، به پذيري با دما براي ماده رابطۀ انحلال -111 3 27S /   اي از اين ماده وجود دارد؟  است. در كدام مورد، محلول فراسيرشده  

  1(

 

  2(

 

  3(

 

  4(

 

   

KNO)3گرم نمك پتاسيم نيترات  50مقدار  -112 50گرم آب با دماي  25را در  ( C صورت جامد در  نمك به درصد 80زدن،  ريزيم. پس از هم مي
  اند؟ از راست به چپ كدام )يبر قت به(شده  پذيري نمك در اين دما و درصد جرمي محلول تشكيل ماند. انحلال ته ظرف باقي مي

  1 (10- 6/28  2 (40- 6/28  3 (10- 61  4 (40- 61  
  است؟ متفاوتي بين دو مادهٔ كلر و برم، كدام ويژگدر دماي اتاق،  -113
  ) حالت فيزيكي2    ) قطبيت مولكول1  
  مولكولي ) نوع نيروهاي بين4  هاي پيوندي در يك مولكول ) تعداد الكترون3  
1ويژگي ذكرشده در كدام گزينه براي هيدروژن سولفيد و آب يكسان است؟  -114 8 16( H , O , S)  

  گشتاور دوقطبييزان م) 2    مولكولي نيروي جاذبۀ بيننوع ) 1  
  ) جرم مولي4  ها در يك مولكول هاي لايۀ ظرفيت اتم ) تعداد الكترون3  
  گيري بر اساس عبارت زير درست است؟ كدام نتيجه -115
  »هاي قطبي، نقطۀ جوش بالاتري دارد. در مواد مولكولي با جرم مولي مشابه، مادهٔ داراي مولكول«  
  هاي ناقطبي، نقطۀ جوش بسيار كم است. ) در مولكول2  ) جرم مولي تأثيري بر نقطۀ جوش ندارد.1  
  ) جرم مولي و قطبيت مولكول با نقطۀ جوش رابطۀ مستقيم دارند.4  هاي قطبي نقطۀ جوش بالايي دارند. ) مولكول3  
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100 g
35g

30 C 

200g
70g

20 C 

100 g
30g

10 C  0 C 

200g
27g
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  ها درست است (هستند)؟ (ها) در مورد آن اند. كدام عبارت است كه در ميدان الكتريكي قرار گرفته 2Fو  HClهاي  شكل زير مربوط به مولكول -116  1414
   است. HClمربوط به گاز  bو شكل  2Fمربوط به گاز  aالف) شكل   
گيـري  اي جهـت گونـه در ميدان الكتريكي به HClهاي   ب) مولكول  

  گيرند. سمت قطب منفي قرار مي به Clهاي  كنند كه اتم مي
كمتـر اسـت و در شـرايط يكسـان،  HClاز  2Fپ) نقطۀ جـوش   

  شود. تر به مايع تبديل مي آسان
  ت) جمع گشتاورهاي دوقطبي اين دو مولكول، صفر است.  
  ) ب و ت4  ت) الف و 3  ) پ2  ) الف1  
  كدام گزينه درست است؟ -117
  تواند پيوند هيدروژني تشكيل دهد. ) هر مولكولي كه در ساختار آن اتم هيدروژن وجود داشته باشد مي1  
  شود. هاي آب، هر اتم اكسيژن با پيوند كووالانسي از سوي اتم هيدروژن مولكول مجاور جذب مي ) در مولكول2  
2انول (مولكولي ات ) نيروهاي بين3   5C H OH) 4) و متانCH( .شبيه به هم و از نوع پيوند هيدروژني هستند  
120) تعداد پيوندهاي هيدروژني كه هر مولكول آب در دماي 4   C  20و C دهد با هم متفاوت است. تشكيل مي  
  صورت تقريبي رسم شده است.) با توجه به نمودار مقابل، كدام مطلب درست است؟ (نمودار به -118
دليل تفاوت در قدرت پيونـد كووالانسـي  ، بهHIو  HBr) اختلاف نقطۀ جوش 1  

  هاست. آن
دليل امكـان تشـكيل  ، بـهHBrنسبت بـه  HClتر بودن نقطۀ جوش  ) پايين2  

  است. HBrپيوند هيدروژني در 
  ها است. دليل تفاوت در جرم مولي آن ، بهHClبا  HF) تفاوت زياد نقطۀ جوش 3  
  تر است. از بقيه قوي HFمولكولي در  ) نيروي جاذبۀ بين4  
  شود؟ زدن تخريب مي ها در بافت كلم بر اثر يخ ديوارهٔ ياخته ،به كدام دليل -119

  شود. در بافت كلم سست و ناپايدار ميها  ) بر اثر كاهش دما، ديوارهٔ ياخته1  
  شوند. دليل نيروي دافعه از بافت كلم خارج مي هاي آب به ) در دماهاي پايين، مولكول2  
  روند. بيني موجود در بافت كلم از بين مي ) بر اثر كاهش دما، موجودات ذره3  
  رساند. ) افزايش حجم آب بر اثر يخ زدن به ديوارهٔ بافت كلم آسيب مي4  
  هاي زير در مورد آب درست است؟ چه تعداد از عبارت -120

  شود. الف) آب يكي از موادي است كه به هر سه حالت جامد، مايع و گاز (بخار) در طبيعت يافت مي  
  هنگام انجماد، شبيه به هم است. ب) تغيير حجم آب و روغن زيتون به  
  اي در خواص آن دارد. كننده ينهاي آب شبيه به يك خط راست است و نقش تعي پ) شكل مولكول  
  كند. شده با موي سر، باريكۀ آب را منحرف نمي داده اي مالش ت) ميلۀ شيشه  
  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  
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19( C) HF
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